
 

 

 
 
 
 
∆ιεθνείς ταχυµεταφορές : Τάσεις και Προοπτικές   
Ή άλλως  

(  Συγχρονισµένο Εµπόριο σε µια Παγκόσµια Αγορά )  

 

Καλησπέρα σας Κυρίες και Κύριοι , 

 

 

Σκοπός µου σήµερα δεν είναι να αναφερθώ στις υπηρεσίες που 

παρέχει η UPS  � όχι µόνο γιατί οι περισσότεροι από εσάς ήδη τις 

γνωρίζετε αλλά κυρίως επειδή θα ήθελα να αναλύσω , πολύ 

σύντοµα, το  γιατί  η UPS έχει αναπτύξει αλλά και συνεχίζει να 

αναπτύσει την γκάµα των υπηρεσιών της . 

 

 [[  Θα χρησιµοποιήσω ,δε , το παράδειγµα της εταιρείας µου και 

πως αυτή προσαρµόζεται στις νέες προοπτικές  ]] .  

 

Για να το κάνω όµως αυτό , είναι σηµαντικό να αναφερθώ στους 

παράγοντες που επηρεάζουν την δουλειά µας .  

 

Λειτουργούµε σε ένα διεθνές επιχειρησιακό περιβάλλον. Η 

παγκοσµιοποίηση , η πιο δυνατή εµπορική τάση της σύγχρονης 

ιστορίας , έχει  αλλάξει τον τρόπο µε τον οποίο δουλεύει όλος ο  

κόσµος.  

 

 

 



 

 

Καθηµερινά όλο και περισσότεροι άνθρωποι είναι σε επικοινωνία 

µεταξύ τους ή  συναλλάσονται  , οι επιχειρήσεις αποκτούν διεθνή 

χαρακτήρα και οι οικονοµίες γίνονται περισσότερο 

αλληλοεξαρτούµενες . 

Αυτές οι τάσεις έχουν πολύ µεγάλο αντίκτυπο στις διεθνείς 

ταχυµεταφορές .  

 

Και παρ� όλο που η UPS  είναι µια εταιρεία πρωτοποριακή ,  

αποτελεσµατική και παρέχει µια από τις καλύτερες  ποιοτικά 

υπηρεσίες ταχυµεταφορών , η επιτυχία της εταιρείας µας στο 

µέλλον δεν θα ήταν βέβαιη , εαν δεν είχαµε βρεί καινούριους 

τρόπους για να προσελκύσουµε , να κρατήσουµε και να 

διατηρήσουµε την προσοχή των πελατών µας , διεθνώς , των 

οποίων οι ανάγκες  γίνονται όλο και µεγαλύτερες και πιο σύνθετες. 

 

Είναι αφελές να πιστεύουµε ότι το µέγεθος της εταιρεία µας , η 

φήµη µας και τα επιτεύγµατα του παρελθόντος µας θα 

λειτουργούσαν εκ του ασφαλούς για εµάς.   

Είναι πραγµατικά  λυπηρό να συνειδητοποιούµε ότι το 93% από 

τις 100 επιχειρήσεις που ηγούνταν στο χρηµατηστήριο της 

Αµερικής το 1980 , δεν υπάρχουν πλέον.  

 

Το γεγονός ότι το πρώτο φορτηγό της UPS έκανε το πρώτο του 

ταξίδι πρίν 95 χρόνια περίπου , δεν διασφαλίζει την επιτυχία της 

UPS σήµερα και στο µέλλον.       

 

 

 

                                              



 

 

Το σκληρό και ιδιαίτερα ανταγωνιστικό περιβάλλον στο οποίο 

λειτουργούµε δεν θα µπορούσε να αντέξει  συναισθηµατισµούς και 

µόνο.  Το διεθνές επιχειρηµατικό περιβάλλον στο οποίο 

λειτουργούµε  πλέον , είναι πολύ διαφορετικό  από την εποχή που 

οι υπηρεσίες της  UPS   συνοψίζονταν στην εικόνα ενός οδηγού 

µας ο οποίος παρέδιδε ένα µικρό δέµα σε έναν ιδιώτη  στην 

γειτονιά µας . Ετσι , ήταν επιτακτική ανάγκη να προσαρµοστούµε 

στα νέα δεδοµένα . 

 

Στην UPS  το πελατολόγιο µας αποτελείται από  πελάτες / 

εταιρείες , διαφορετικού µέγεθους,   οι οποίοι προέρχονται από 

κάθε γωνιά της γης  και έχουν  σηµαντικά διαφορετικές ανάγκες . 

Για να µπορέσουµε να συναγωνιστούµε , σε ένα ιδιαίτερα 

ανταγωνιστικό περιβάλλον , πρέπει συνεχώς να προσπαθούµε  να 

προβλέπουµε και να προλαµβάνουµε τις µελλοντικές απαιτήσεις 

και ανάγκες τους.   

 

Για όσους από εµάς λειτουργούµε έχοντας ένα πελατολόγιο που 

αποτελείται  από  επιχειρήσεις επι το πλείστον , τότε σίγουρα 

έχουµε συνηδειτοποιήσει ότι αυτοί οι πελάτες µας έχουν να 

αντιµετωπίσουν την ίδια πίεση που έχουµε να αντιµετωπίσουµε και   

εµείς  - την ανάγη να ικανοποιήσουµε και να υπερκαλύψουµε τις 

προδοκίες των πελατών µας. 

 

 

 

 

 

 



 

 

Για µια εταιρεία η οποία λειτουργεί στο τοµέα logistics , σηµαίνει ότι 

πρέπει  να βοηθάει τους πελάτες της να καταλάβουν το 

ανταγωνιστικό πλεονέκτηµα το οποίο µπορούν να κερδίσουν µε 

την αποτελεσµατική διαχείρηση της αλυσίδας εφοδιασµού . 

Αλλά υπάρχουν πολλές πραγµατικές προκλήσεις  στο να 

λειτουργείς σε µια διεθνή αγορά  - και αναγνωρίζω ότι οι 

περισσότεροι από εµάς σήµερα αντιµετωπίζουµε αυτή την 

πρόκληση -  µε τα επίπεδα της πολυπλοκότητας να 

πολλαπλασιάζονται.  

 

Είναι αλήθεια ότι οι εξελίξεις που έχουν γίνει στο τοµέα των 

ταχυµεταφορών , πραγµατικά ενθαρύνουν και επιτρέπουν την 

παγκοσµιοποίηση των επιχειρήσεων  -  µε την εύρεση 

παγκόσµιων πηγών , γραµµών παραγωγής , κατασκευής και 

µάρκετινγκ . 

 

Αυτές οι εξελίξεις έχουν κάνει τις προσδοκίες των πελατών µας 

ακόµη µεγαλύτερες. 

 

∆εν υπάρχει αµφιβολία ότι σήµερα οι πελάτες έχουν την απάιτηση 

να  µπορούν να αγοράζουν φράουλες ... ακόµη και τον ∆εκέµβρη . 

Επίσης θέλουν να µπορούν να παραγγείλουν έναν υπολογιστή 

µέσω διαδυκτίου , σήµερα , από τις ΗΠΑ  και να µπορούν να τον 

παραλάβουν στο σπίτι τους αύριο  στην Αθήνα ...  

 

 

 

 



 

 

Το να µπορέσουµε να ακολουθήσουµε και να ανταποκριθούµε σε 

αυτές τις προσδοκίες , έχει επιφέρει πολύ σηµαντικές αλλαγές 

στην επιχείρηση µου τα τελευταία χρόνια.  

 

Εχουµε διευρύνει τις υπηρεσίες που παρέχουµε έτσι ώστε να 

συµπεριλάβουµε και  ( την διαχείρηση αλυσιδας εφοδιασµού ) / 

supply chain management .  

Γιατί ???  �.. ∆ιότι µας το ζητούν οι πελάτες µας. !! 

 

Αυτό συµπεριλαµβάνει όχι µόνο την  διακίνηση των προιόντων  

αλλά και την διακίνηση των πληροφοριών που αφορούν τα 

προιόντα αυτά , ακόµη και την διακίνηση των κεφαλαίων που 

απαιτούνται για την πληρωµή αυτών. 

Εαν αυτοί οι τρείς παράγοντες  ( ΠΡΟΙΟΝΤΑ � ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ � 

ΚΕΦΑΛΑΙΑ )  µπορούν να συνδιαστούν και να συνδεθούν ιδανικά , 

τότε τα πλεονεκτήµατα για τους πελάτες µας είναι σηµαντικά.  

 

Ετσι , η µέχρι σήµερα  παραδοσιακή εταιρεία ταχυµεταφορών έχει  

εξελιχθεί... από  « το να µεταφέρει δέµατα ....  στο να διαχειρίζεται 

την αλυσίδα εφοδιασµού»  των πελατών µας.  

 

Το µέγεθος και η δύναµη µας , µας επιτρέπουν την αναπτυξη ενός 

παγκόσµιου δίκτυου το οποίο καλύπτει το 99% της παγκόσµιας 

οικονοµίας. Ως αποτέλεσµα αυτής της διεθνούς υποδοµής , η UPS 

έχει δηµιουργήσει ένα ενοποιηµένο  οδικό και εναέριο δίκτυο , την 

τεχνολογική δυνατότητα και την υποδοµή έτσι ώστε να µπορεί να 

προσφέρει στους πελάτες της το πιο ανταγωνιστικό πακέτο   

 

 



 

 

 

εγγυηµένων επειγόντων υπηρεσιών / ταχυµεταφορών  , κάτω από 

την «οµπρέλλα» της UPS. 

 

Αυτό σηµαίνει ότι  πρέπει να γινόµαστε συνεχώς καλύτεροι , 

δίνοντας στους πελάτες µας αυτό που προσδοκούν και αυτό που 

έχουν ανάγκη από εµάς.  

 

Είναι δουλειά µας να κάνουµε τους πελάτες µας πιο 

ανταγωνιστικούς , κερδοφόρους και έτοιµους να ανταποκριθούν  

στις ανάγκες των δικών τους πελατών , επικεντρώνοντας την  

δραστηριότητα τους στην διαχείριση της αλυσίδας εφοδιασµού , 

κάτι πολύ διαφορετικό από την απλή µεταφορά προιόντων.  

Ετσι µόνο µπορούν να προχωρήσουν µπροστά µε την πεποιθηση 

και την σιγουριά ότι µπορούν να εκµεταλλευτούν τις καινούριες 

ευκαιρίες στην αγορά. 

 

Ο συγχρονισµός του Παγκόσµιου Εµπορίου απαιτεί εύρωστες 

τεχνικές, αποδεδειγµένη  επιδεξιότητα  και εµπειρία στο πως τα 

προιόντα και οι υπηρεσίες προµηθεύονται , κατασκευάζονται , 

διοχετεύονται στην αγορά και πωλούνται.  

Η UPS  έχει  αναπτύξει όλα τα παραπάνω για να κάνει τους 

πελάτες της πιο αποτελεσµατικούς , κερδοφόρους και ευέλικτους 

στις αλλαγές. 

 

Βλέπουµε την αλυσίδα εφοδιασµού σαν έναν φακό µέσα από τον 

οποίο , µαζί,  εστιαζούµε στις ανάγκες των πελατών µας και των 

πελατών τους.  

 



 

 

Είτε ενας πελάτης µας είναι κατασκευαστής , έµπορος ή εταιρεία 

παροχής υπηρεσιών , η επιτυχία εξαρτάται στο να δώσουµε στους 

δικούς τους πελάτες ότι χρειάζονται , όταν το χρειάζονται , σε µια 

µια ελκυστική τιµή για αυτούς και ταυτόχρονα αποδεκτή από τους 

δικούς µας πελάτες.  Η ποιότητα υπηρεσιών , η ταχύτητα και η 

συνεχόµενη εµπειρία είναι πολύ σηµαντικοί παράµετροι για την 

επιτυχία των πελατών µας.  

 

Για να αποκτήσουµε ανταγωνιστικό πλεονέκτηµα στο σηµερινό 

επιχειρηµατικό περιβάλλον , πρέπει να βοηθήσουµε τους πελάτες 

µας να ορίσουν νέους τρόπους απόκτησης αυτών των 

πλεονεκτηµάτων , εξετάζοντας προσεκτικά κάθε τοµέα της 

επιχείρησης τους.  

 Θα πρέπει να αµφισβητίσουµε το παλιό  τρόπο σκέψης ( που δεν 

συµβαδίζει µε την νέα εποχή ) , να αντικαταστήσουµε τις 

αναποτελεσµατικές διαδικασίες και να ξεπεράσουµε τα εµπόδια ,  

 

που αποτρέπουν τους πελάτες µας  από το να επικεντρώνονται 

στους δικούς τους πελάτες και στο τρόπο που θα πρέπει  να τους 

εξυπηρετούν έχοντας κέρδος.  

 

Σήµερα , ότι κάνουµε αποσκοπεί και  επικεντρώνεται στο να 

αποφέρει εµπορικό πλεονέκτηµα στους πελάτες µας , 

µειώνοντας  τον χρόνο και το κόστος ( που χρειάζεται ) στην 

διαχείρηση της αλυσίδας εφοδιασµού και εστιάζοντας στην ευελιξία 

και στην άµµεση ανταπόκριση µας στις ανάγκες των πελατών µας. 

 

 

 



 

 

Βοηθώντας τις εταιρείες να χτίζουν την επιχειρηµατική 

δραστηριότητα τους γύρω από µια ευέλικτη  αλυσίδα εφοδιασµού , 

δηµιουργούµε νέες δοµές επιχειρήσεων οι οποίες µπορούν να 

κινούνται εύκολα και να ανταποκρίνονται στις συνεχώς 

αυξανόµενες ανάγκες και προσδοκίες των πελατών και να 

µπορούν να εκµεταλλευτούν τις νέες ευκαιρίες που εµφανίζονται 

στην αγορά. 

 

Αυτή η ευελιξία είναι ζωτικής σηµασίας για την επιτυχία τους στο 

µέλλον  όπου οι νέες τεχνολογίες και  οι καινοτοµίες  κάνουν τις 
καθιερωµένες / παγιωµένες  διαδικασίες των επιχειρήσεων να 

φαίνονται απαρχαιοµένες . 

 

Αλλά πως ο συγχρονισµός της διακίνησης των προιόνων , των 

πληροφορίών και των κεφαλαίων επηρεάζει το παγκόσµιο 

εµπόριο? 

 

Σκεφτείτε για λίγο ότι : κάθε δευτερόλεπτο  κάθε ηµέρα , 

εκατοµµύρια εµπορικών πράξεων διενεργούνται µέσω του  δικτύου 

του τηλεφώνου , του δικτύου υπολογιστών ,  και άλλων 

ασύρµατων τεχνολογικών εξοπλισµών . Αυτές οι πληροφορίες 

ενεργοποιούν την κίνηση των εµπορευµάτων και των κεφαλάιων 

µεταξύ των αγοραστών , των πωλητών και των ενδιάµεσων που 

κάνουν το εµπόριο να δουλεύει . 

 

 

 

 

 



 

 

Ενας  καταναλωτής στην Ελλάδα , θέλει ένα ζευγάρι παπούτσια 

που έχει δει σε κάποιο κατάστηµα στην Αθήνα . ∆υστυχώς , το 

κατάστηµα δεν έχει στοκ και πρέπει να παραγγείλει ένα νεο 

ζευγάρι από τον κατασκευαστή του στην Κίνα ...  

 

Η αποτελεσµατικότητα του εµπορίου σήµερα εξαρτάται από τις   

ακριβής  και αρµονικές αλληλεπιδράσεις µεταξύ όλων των 

ανθρώπων και τις διαδικασίες της διεθνούς οικονοµίας . 

 

 ∆εν θα ήταν αποτελεσµατικό εάν ο καταστηµατάρχης θα έπρεπε 

να περιµένει εναν µήνα για να παραλάβει τα συγκεκριµένα 

παπούτσια για τον πελάτη του ... που όπως συµβαίνει στις 

περισσότερες των περιπτώσεων ... τα χρειαζόταν ...χθές..  

Γιατί .. εαν ο έµπορος δεν µπορέσει να ικανοποιήσει την ανάγκη 

του πελάτη του , τότε ο πελάτης θα απευθυνόταν σε άλλο 

κατάστηµα..  

 

Σε µια  τέλεια συγχρονισµένη αλυσίδα εφοδιασµού , οι παραγωγοί 

χρησιµοποιούν µόνο τις απαραίτητες πηγές για να ικανοποιήσουν 

τις ήδη υπάρχουσες ανάγκες των πελατών τους .  

 

Οι ενδιάµεσοι φορείς , όπως  οι έµποροι ,  µεταφορικές εταιρείες ,  

προµηθευτές , και κρατικοί φορείς , όλοι δουλευουν µαζί οµαλά για 

να µεταφέρουν τα εµπορεύµατα / προιόντα αποτελεσµατικά και 

εµπρόθεσµα. 

 

 

 

 



 

 

Αλλα τα πράγµατα δεν είναι πάντα έτσι . Πολλές φορές  τα στοιχέια 

των εµπορικών συναλλαγων είναι λάθος . Οι ανάγκες των 

πελατών είναι πολλές φορές µη προβλέψιµες ,  οι αγορές 

αλλάζουν από λεπτό σε λεπτό , και πολιτικά ή οικονοµικά γεγονότα 

µπορούν να αλλάξουν τα δεδοµένα ανά πάσα στιγµή . Τα 

εµπορεύµατα µπορεί να καθυσερήσουν  οι παραγγελίες µπορεί να 

έιναι λάθος και οι λογαριαµοί µπορεί να καθυστερήσουν επίσης . 

 

Υπολογίζεται ότι το 10% του διεθνούς ΑΕΠ ( GDP) αφιερώνεται σε 

δραστηριότητες της αλυσίδας ανεφοδιασµού για την διακίνηση των 

εµπορευµάτων στην αγορά . Ετσι ακόµη και µικρές βελτιώσεις 
στην λειτουργία της αλυσίδας ανεφοδιασµού , µπορούν να 
έχουν τεράστιο αντίκτυπο . 
 

Είναι η δουλειά µας να εξασφαλίσουµε την αποτελεσµατική  

επικοινωνία  των πελατών µας µε τους συνεργάτες τους έτσι ώστε 

ο καθένας να µπορεί να απολαµβάνει τα πλεονεκτήµατα που 

απορρέουν από αυτήν την εξοικονόµηση χρόνου και χρήµατος.  

 

Σίγουρα δεν θα µπορούσαµε να προβλέψουµε το µέλλον του κάθε 

πελάτη µας ή να γνωρίζουµε εαν και πότε µια παραγγελία θα αυξηθεί 

ή θα µειωθεί , µπορούµε όµως να κάνουµε τις απαραίτητες αλλαγές 

στις αποστολές του µε την βοήθεια ενός µόνο πλήκτρου.   

 

Και επειδή η UPS έχει εµπειρία σε όλα τα στάδια της αλυσίδας 

ανεφοδιασµόυ , είµαστε στην πλεονεκτική θέση να συγχρονίζουµε 
το εµπόριο  διακινώντας οµαλά τα εµπορεύµατα µεταξύ αγοραστών  

 

 



 

 

και προµηθευτών  - που έχει σαν αποτέλεσµα την ιδανική χρήση των 

µέσων κατά την διάρκεια των αποστολών τους.  

 

Είτε διαχειριζόµαστε τα εµπορεύµατα των πελατών µας 

µεµονοµένα σαν  προιόντα , ή για αποθήκευση  , ή σαν 

παραγγελίες και αποστολές µέσω του δικού µας διεθνούς 

συστήµατος µεταφορών ,  που περιλαµβάνει οδικές αεροπορικές 

και θαλάσσιες µεταφορές , ο ρόλος µας στο ∆ιεθνές εµπόριο είναι 

να διασφαλίζουµε ότι οι αποστολές των πελατών µας θα φτάσουν 

στο σωστό µέρος , στην σωστή ώρα και στην σωστή τιµή.  
 

Και  θα ήθελα να τελειώσω   µε αυτή την σκέψη :  

 

∆εν έχει σηµασία πόσο καλός έισαι ή νοµίζεις ότι είσαι.  Το µόνο 

που έχει σηµασία είναι ποσο καλός πιστεύει ο πελάτης σου ότι 

είσαι !  

 

Κυριές και Κύριοι ευχαριστώ για τον χρόνο και την προσοχή σας.                     

- ------------------------------------------------------------------------------------ 


